Проведение  промывки песчаной пробки пеной, 

с применением колтюбинговых соединений

Исходные данные для расчета:
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Изменение объема пены с глубиной



EMBED Equation.3[image: image2.wmf]
Dнкт = 0,114 м;

dнкт  = 0,102 м;

Dкол = 0,038 м;

dкол  = 0,0321м;

L    = 1150 м;

Рпл  = 2,3 МПа;

hn   = 10(60 м;

Промывку осуществляют агрегатом ЦА-320 (на второй скорости) через эжектор с насадкой 5-6 мм.

( втулок 115 мм;

Т0= 280 К0 ;

Тз = 330 К0;

1. Определим технологически необходимый расход жидкой фазы по формуле 1.
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где 
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- минимальная необходимая скорость восходящего потока.
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Исходя из того, что в наличии имеется агрегат с диаметром втулок ( 0,115 м, то принимаем расход жидкой фазы 
[image: image9.wmf]с

с

м

Q

3

00396

,

0

=

, который обеспечит агрегат при работе на второй скорости.

2. Определим необходимую степень аэрации пены 
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, исходя из условия превышения забойного давления над пластовым на 5-10%
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Определим необходимую степень аэрации пены по таблицам распределения гидростатического давления по стволу скважины
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В связи с тем, что промывку проводим с применением колтюбинга, в нем возникают значительные гидравлические сопротивления, что не позволяет нам проводить промывку , когда скважина заполнена полностью пеной. В связи с этим, мы снижаем степень аэрации и уменьшаем высоту столба пены. Исходя из условия 
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, принимаем степень аэрации 
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, а высоту столба пены 700 м.

С целью обеспечения циркуляции пены, мы будем проводить попеременную закачку пены и газа.

3. Определим гидравлические потери возникающие при движении столба пены по колтюбингу к кольцевому пространству
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   - коэффициент гидравлического сопротивления;
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- плотность пенообразующей жидкости;
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Определим потери в кольцевом пространстве по формуле 5
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4. Определим необходимое давление на агрегате, исходя из условия устойчивой работы эжектора.
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где 
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 - давление смешанного потока, т.е. фактически давление закачки пены
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Таким образом эжектор будет работать в диапазоне давлений 127-234 кг/см2.

Определим оптимальное значение давления при производительности насоса 
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где 
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- коэффициент расхода сопла 
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Таким образом, принимаем оптимальное значение давления на агрегате:
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Коэффициент эжекции 
[image: image52.wmf]U

o


                                            
[image: image53.wmf]U

Р

o

с

=

a



EMBED Equation.3[image: image54.wmf]                                                       (8)

                                         
[image: image55.wmf]U

o

=

=

20

70

23

0

28

,

,


Отношение          
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Определим по номограмме давление подачи газа 
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5. Определим суммарный необходимый объем ПОЖ в колтюбинге и в кольцевом пространстве "колтюбинг-НКТ".
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где 
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 - плотность пены при атмосферном давлении. Определим ее по графику 
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Определим объем пены в кольцевом пространстве
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Рз=2,4 МПа

6. Определим количество порций пены в КП для обеспечения длины составного столба пены  
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                        Построим график изменения степени сжимаемости

                                                  
[image: image83.wmf]н

п

п

Р

Р

r

r

t

0

0

=


[image: image184.wmf]0

2

4

6

8

10

12

0

50

100

150

200

250

300

350

Изменение объема пены с глубиной
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Построим график изменения 
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 в зависимости от глубины
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б) 200 м        
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в) 300 м        
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Для определения забойного давления второй порции пены построим график распределения гидростатического столба пены при 
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Построим график изменения степени сжимаемости для  второй порции
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[image: image188.wmf]Распреление давления 2-й порции
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а) 100 м       
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б) 200 м       
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в) 300 м       
[image: image122.wmf]Р

з

=

1

45

,

         
[image: image123.wmf]V

м

n

=

2

7

3

,


    
[image: image124.wmf]V

м

n

=

×

×

=

1

45

2

7

1

85

0

37

6

3

,

,

,

,



[image: image125.wmf]s

п

=

1

1

,

                 
[image: image126.wmf]V

м

n

=

20

5

3

,


[image: image189.wmf]0

2

4

6

8

10

12

0

100

200

300

400



[image: image127.wmf]s

100

2

=

                 
[image: image128.wmf]3

6

,

1

098

,

0

0

,

2

9

,

0

37

,

0

м

V

n

=

×

×

=



[image: image129.wmf]1

200

=

s

                  
[image: image130.wmf]3

7

,

6

098

,

0

0

,

1

8

,

1

37

,

0

м

V

n

=

×

×

=



[image: image131.wmf]96

,

0

300

=

s

                   
[image: image132.wmf]V

м

n

=

10

6

3

,


Вторая порция 
[image: image133.wmf]

EMBED Equation.3[image: image134.wmf]L

м

=

195
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